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Felelős ezerkesető:
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Szerkesztőség és kiadóhliatal

Debreczon, Miklós-utcza sarkán, 1904. szám. 
Minden e lap szellemi, vagy anyagi részét illető 

küldemény ide intézendő.
á DEBRECZENI LAPOK megjelenik minden vasárnap.

Egyes szám ára 4 krajczár. Kapható minden tózsdábe*.

Társadalmi törvény,

A társadalomnak, mióta csak 
létezik, kétféle törvénye van. Az 
egyik le van rakva írott codexbe 
több-kevesebb szabatgssággal, de 
mindenesetre mgglefíetős szűksza­
vúan. Szép rendesen be van osztva 
sorszám szerint czikkelyekbe, fe­
jezetekbe és szakaszokba, a mi 
nagyban megkönnyíti alkalmaz­
tatását; s a jogi pályát választott 
embernek mindezekből le kell 
raknia a szigorlatokat. Ölj an tör­
vény az, melyet a király" szente­
sit, kijelentvén, hogy az 'neki ked­
ves és megígérvén, hogy úgy 
maga meg fogja tartani, valamint 
másokkal megtartatja. És kötelező 
ez a törvény boldog boldogta­
lanra, a királytól kezdve az utolsó 
koldusig. Van azonban a társa­
dalomnak más fajta törvénye is ; 
nincsen leírva és beczikkelyezve 
a, törvénytárba, nincsen paragra­
fusokba szedve, sőt a király által 
szentesítve sincs, de igenis szen­
tesítette a társadalom, mely szi­
gorúan, néha tulszigoruan bűn- i 
teti azt, ki elég bátor, hogy tul- 
tegye magát ezen a kodifikálatlan 
törvényen. Azaz nem mindenkit 
büntet, valamint e törvénye sem

egyformán kötelező mindenkire. 
Sőt annyira nem egyformán kö­
telező, hogy inig a társadalom a 
rendelkezésére álló erősebb meg­
torlást veszi igénybe az egyik 
ember ellen, a ki társadalmi tör­
vények ellen vétett s haragjának 
teljes súlyával, a közmegvetéssel 
sújtja ezt az engedetlen tagját — 
addig^ egyszerűen nevetségesnek 
nyilvánítaná azt a másik embert, 
ki esetleg igényt formálna arra’ 
hogy ő is tartsa be és ő vele 
szemben is tartassák be ez a 
kodifikálatlan rendelkezés.

A katonatisztet, ki nem kérne 
fegyveres elégtételt egy úrtól, a 
ki esetleg valami bálon görbén 
talált reá nézni, ezredbeli társai 
nyomban megfosztanák rangjától. 
Ellenben ugyanazok a tiszt urak 
jóizüt kaczagnának, ha valami 
kávéházi pinczér egy hatalmas 
poflevesre provokálással felelne. 
Mert a társadalom disztingvál ; 
nem mondjuk, hogy igazságosan, 
de disztingvál azok közt, kiket a 
maga külön törvényeinek alávet 
es azok közt, a kiket általában 
úgy számit, mint a szorosabb ér­
telemben vett társadalom körén 
kívül állókat. Ez utóbbiaknak a 
társadalmi külön joghoz semmi

közük; tehetnek és elmulaszthat­
nak bármit, mindennemű követ­
kezmények nélkül, ha csak az 
ország tételes jogával, a büntető 
eodexel nem jönnek összeütkö­
zésbe.

Egészen másként áll a dolog* 
azokkal, kiket a társadalom állá­
suk és műveltségük révén befogad, 
a kiktől azon a czimen követeli,

I hogy vessék alá magukat az ő 
helyes, vagy bár igazságtalan fel­
fogásának, még akkor is, ha e 
törvényül tekintett társadalmi fel­
fogás az ország tételes törvényé­
vel ellenkezésben lenne. És ilyen­
formán nagyon is gyakran része­
sülnek abban a látványban, hogy 
még az olyan férfiak' is, kiknek 
miniszteri, törvény bírói, ügyészi 
vagy bírói tisztük nemcsak a té­
teles törvény szigorú betartására, 
hanem annak vélelmezése is kö­
telezettséget involvál: még az ilyen 
férfiak is, engedve a társadalom 
nyomásának, ellenkezésbe helye­
zik magukat a büntető jog sza­
kaszaival.

Es inig egyrészt azt észlel­
hetjük, hogy a helytelennek vágx* 
károsnak elismert tételes törvénv 
megváltoztatása nem jár különös 
leküzdhetlen nehézségekkel: ad-

A „DEBRECZENI LAPOK“ TÍRCZÍJA.

Akkor tudod . . .
A „Debreczeni Lapok* 1' számára 

irta : Kovácsy Kálmán.

Ha majd nem látsz, pedig szereinél 
S hozzád jut egy-egy költemény,
Mit rólad irt bolond poétád:
Akkor tudod, ki voltam én.

S ha majd itt-ott a vigadókkal 
Te is mulatsz tánczon, zenén —
S egyszer csak egy bus dal zokog föl ; 
Akkor tudod : ki voltam én.

Ha majd bánat tüzében égve,
Kihal lelkedböl hit, remény 
S hiába sirsz panaszt panaszra :
Akkor tudod : ki voltam én.

Gazdag lelkű, szegény poéta,
Barátod élted tengerén —
Ki elhagyott, mert meg nem érted : 
Akkor tudod : ki voltam én.

Te is
— A „Debreczeni Lapok“ eredeti tárczája. 

írta : D'Amant Leó.

I , Trombita harsog, dob pereg. Harczba 
j óidul Francziaország ifja, véne, hogy 

Elszász-Lothharingiát megvédjék a „prus- 
sien“-ek ellen. Hány bus leányarczezal 

í találkozunk, ha úgy utczahosszat végig 
1 menve egy kis szemleutra indulunk. Min- 
í den kihalt, élettelen. Odafönn a várkas­

télyban halomszámra sírja tele batiszt- 
kendőit az a szép leány, a ki még most 

! 18 mélyen elmélázva ott támasztja az 
j ablakfóliát. Nagyot sóhejt, majd ismét 
i sírva fakad; sir, oly keservesen, hogy 
I szinte megindul az ember rajta. „0“ is ott 
j yaii •' Ki tudja mikor látja, avagy egyál- 
j talán . . . újra. Az a sok ádáz golyó nem 

ügyel arra, hová megyen. Repül a vég- 
I telenbe s egyszerre . . . bum . . . pusz- 
I tulás a nyomán.

— Tied vagyok Alfrédem . . . tiéd !
I esak most . . — csak most ne hagyj el — 

fuldokolt a leány a búcsúnál. Hiába volt 
minden . . . minden. Alfréd dzsidás fő­
hadnagy volt s ezredét az első vonalba 
küldték, mit tehetett? Neki mennie kellett. 
Es ment is. A harcz dúlt javában, majd 
az egyik, majd a másik félnek kedvezett 
a szerencse. Mindkét fél részéről, oly el-

, keseredettséggel folyt a létért való küz • 
delem, mintha csak kiakarták volna irtani 
egymást a föld sziliéről.

I A várkastélyban minden csöndes. A 
vén szolgáló csoszogva halad udvarhosszat,

; hogy előhozza az ebédhez szükséges hoz­
závalókat. A hűséges házieb szomorúan 

I huzza meg magát oduszerü házikójában 
j — rosszat sejt.

Egyszerre lárma hallatszik, mely mind­
egyre erősbödik, inig végre egészen a kas­
tély elé ér. Egy német kürassier tisztet 

; hoztak ; megsebesült a szegény.
Érdekes orczáján kárörvendő mosoly­

ból már ott állt a halál, mélyen beeseti 
szemei, sárgás arcza és az a végtelen 

I gyengeség, mely még a felülést sem en­
gedte meg, oly szánalmassá tették a sze­
gényt, hogy a derék francziák megfeled- 

, kezve arról, hogy ellenség, ápolásra fogták 
és hordágyon a közeleső kastélyba vitték.

A végtelen corridon bejáratánál olt
1 várta az érkezőket a sápadt várkisasszony 
! 8 a ki e pillanatban ráért őt megfigyelni,
! észrevette szemében azt a nagy könny- 

gyöngyöt, mely c pillanatban ott csillogott
Az ebédlőn keresztül egy kényelme­

sen bútorozott tágas szobába vitték a 
sebesültet s miután kísérete lesegitette 
róla elrongyolt egyenruháját, nagy vi­
gyázva a gyorsan megvetett ágyba fek­
tették,

wmmmmmmm
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dig majdnem a lehetetlenséggel 
határos vállalkozás volna, változ­
tatni a társadalom külön törvé­
nyein, melyeknek készséggel alá­
vetik magukat még azok is, kik 
helyesebb nézetek érvényesítése 
érdekében, szóval és tollal legeré­
lyesebb akcziót fejtenek ki.

Azért nincs mit csodálkozni, 
ha még egyre szedi áldozatait a 
társadalom egyik elavult intéz­
ménye, a párbaj. Daczára annak 
a sokszázados küzdelemnek, mely 
a párviadal eltörlésén fáradozik, 
daczára annak, hogy némely or­
szágokban a párbajozók irgalmat­
lanul üldüztottek és a legszigo­
rúbb sőt becstelenitő büntetéssel, 
még akasztófával is sujtattak. — 
Hiábavalónak bizonyult minden 
erőlködés, hacsak a társadalom 
reá nem szánta magát a maga jó 
szántából, a párbaj kiküszöbölé­
sére, mint ez sikeresen csak Ang­
liában történt. Pedig feltehető, 
hogy a kontinens többi polgária­
sul t államaiban is rég belátták 
már a párbaj oktalan és igazság­
talan voltát, bár az ellenfelek még 
mindenütt lövöldöznek egymásra; 
vagy osztogatják a kardvágásokat. 
És fenn is fogja magát tartani a 
párbaj daczára minden agitáczió- 
nak, mely minden szenzácziós 
kimenetelű golyóváltás után, ha­
talmasabb arányokat szokott öl­
teni, fenn fogja magát tartani 
addig, inig a párviadalban rejlő 
erkölcsi kényszereszközt más nem 
fogja helyettesíteni. Mert bizony 
Angliában is hiába fosztaná meg 
a királynő minden párbaj ozót az

Eleinte nem érzett nagy fájdalmakat, 
hiszen ott volt a szép vár kisasszony, ki 
megfeledkezve mindenről testvérként ápolta 
a sebesült „Prussient.“ De sebe mind 
jobban lobosodott, a járás orvosa pedig ; 
aggodalmas arczczal suttogott valamit a ! 
leány fülébe, kit a hir láthatólag mégha- ; 
tott — borzasztót mondhatott neki Aescu- 
láp papja. 0 azonban nem csüggedt el, 
ápolta a sebesültet önfeláldozón.

Egy napon igen rosszul érezte magát 
a beteg, hosszan izgett-mozgott nyug­
ágyán, kezeit kérőleg emelte jóltevőjo felé 
és suttogva szólt hozzá; erősebben már 
nem bírt, oly gyenge volt.

— Megmentő angyalom 1 most, hogy 
érzem szenvedéseim nemsokára véget fog­
nak érni, egy kéréssel volnék még hozzá, 
hallgasson meg.

A leány némán bólintott egyet fejével 
és figyelt.

Dúlt a harcz — kezdte a tiszt aka­
dozó hangon — keményen. A mieinknek 
is kedvezett a szerencse, de kemény legé­
nyek voltak azok is — oda át. Jól folyt 
minden ; hisz megszoktuk azt már, hogy 
legjobb barátunkat söpri el az az ólom 
darab, melyet szives jóindulattal röpítenek 
felénk ellenünk, a mi annyit jelent: A 
viszontlátásra odafönnt, s tovább harezo- 
lunk a létért, a győzelemért, a hazáért.

Amott túlról egy maroknyi csapat akar 
bennünket feltartani, most, a mikor már 
sikerült az ellenség előőrseit visszaver­
nünk, s zavartalanul üthettünk volna a 
főtestre. Egy maroknyi csapat egy dzsidás 
tiszttel az élén.
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udvarképességtől, kizárná hivatal­
ból és tiszti állásból, ha egyszers­
mind nem történt volna gondos­
kodás, hogy a megsértett más 
uton-módon kellő és számbave- 
hető elégtételt nyerhessen. De mi­
után ez megtörtént könnyen reá 
szoktak az okos ángliusok, hogy, 
kezdve a legelőkelőbb lordon, a 
becsületen esett csorbát, többé nem 
fegyveres utón, hanem bírósági 
Ítélettel köszörülhessék ki. És a 
tapasztalat azt mutatta, hogy a 
sértések vagy komolyabb párbaj- 
okok folytonos apadásban vannak. 
Mert a bíróságok egy elcsábított 
feleség, egy könyelmü rágalom 
fejében a sértett félnek néha ren­
geteg összeget ítélnek kártérítésül, 
his a pénz nem csak olyan fi astro m, 
mely sok minden sebet behegeszt- 
het, hanem olyan megtorló eszköz 
is, mely már eleve is elveszi ked­
vét annak, kire a fizetség, a tár­
sadalmi és vagyoni állásához mórt 
érzékeny fizetség várna. A mig 
azonban a megsértett becsület, a 
tönkretett családi boldogság, oly 
nehezen és oly nevetségesen cse­
kély reparácziót nyerhet, mint a 
mi bíróságaink előtt; a mig a 
tételes törvény nem szolgálhat a 
sértettnek némileg elfogadható 
elégtétellel: addig hiábavaló lesz 
minden küzdelem a párbaj ellen ; 
legfeljebb arra vezethet, hogy 
azok, kik a párbaj eltörlése érde­
kében összevesznek, maguk is a 
köztük támadt viszályt párbaj 
utján fogják kiegyenlíteni.

Debreczeni hírek.
.... * *z, •PHW «6 szépítés! bizottság
Korner Adolf tanácsnok elnöklete alatt 
ülést tartott, a melyen néhány véleménye­
zésre kiadott ügyet tárgyaltak. A bizottság 
javasolja, hogy a kereskedelmi akadémia 
előtti kocsi ut kiburkoltassék s ott addig, 
a mig a Stenczinger ház kisajátittatnék, 
kocsiforduló építtessék. Ajánlja továbbá a 
csatornázott utczákon a szagmentes csa­
tornaszernek fokozatos alkalmazását.

* A karácsonyi filléres vásár, mely 
már előreláthatólag is, feltétlenül a leg­
sikerültebb mulatságok egyike lesz, a 
rendezőség eddigi megállapodása szerint 
f. hó 19-én és 20-án a Bika-vendéglő dísz­
termében tartatik meg, hogy ki-ki elé» 
jókor megtehesse karácsonyi és újévi be­
vásárlásait. Ennek a Debreczenbcn még 
ismeretlen kedélyes és hasznos mulatság­
nak, moly mindezek mellett még úgy­
szólván ingyenes (össze-vissza 20 krba 
kerül, a tombola jegygyei együtt s e cse­
kély díjért még sétahangversenyt is hall­
gathatni) fő von zörej ét, központját azok az 
ismert szépségű debreczeni hölgyek fogják 
képezni, kik az egyes kereskedők által 
igazi müizléssel összeállított, minden igény­
nek fegfelelő tárgyakat fogják árulgatni, 
a jótékonyczól érdekében. Minden egyes 
tárgyra ki lesz téve az ár és ez a rende­
zőség és a kiállító kereskedők közt létre 
jött egyezség szerint valódi gyári ár lesz. 
Nem az lesze karácsonyi vásár czélja, 
hogy a közönség kizsaroltassék, hanem, 
hogy még a legszegényebb családapa is 
találjon ott igényének megfelelő karácsonyi 
és újévi ajándéknak valót.

* Uj kölcsönös szövetkezet. A „Pol­
gári takarék és segély szövetkezet“ név 
alatt szervezkedő uj kölcsönös segélyző 
egyesület alapszabályait szombaton meg­
állapította egy népes értekezlet Szőllőssy 
János vármegyei tiszti főügyész elnöklete 
alatt. Az alapszabályokba bevették mind- 
amaz intézkedéseket, melyek az uj intézet 
feladatának sikeres megoldására, különö­
sen pedig a szegényebb osztály hitel­
igényeinek kielégítésére alkalmasak. A

Ejnye adta, gondolom magamban vad­
dühömben, reá rontok !

Ügyes vívó lehetett, vagy ügyesen 
parírozta fejének mért vágásomat. A kö­
vetkező pillanatban már mellen szúrt.

— Iszonyat . . . sziszegte a lány.
Nem tartoztam életemben senkinek, 

igy hát ezzel sem maradhattam adósa.
Egy pillanat és támadóm átdöfött 

szívvel bukott le lováról. Leszálltam hozzá, 
keblemből patakként ömlött bár a vér s 
kendőmmel fogtam fel a bugyborékozó 
pirosságot. —- Egy végső kérésem van 
hozzád Camerád, mondta ő s kezét mint- 

j egy a kibékülés jelképéül felém nyujtá.
Amott, . . . ott, van egy kastély, látod 

1 ott, vidd-vidd e medaillont — s kebléből 
kivette ezt az amulettet — add át Eveim­
nek — Eveimnek —■ mond, hogy őt sze­
retve halok meg — Evelin .... hátra 
dőlt és meghalt.

Költügettem ... de pardon mi baja, 
az Istenért kisasszony — kisasszony ; a 
sebesült vad fájdalmában felegyenesedett 
ágyában s az ágya előtti karosszékbe ro­
gyott daléit várkisasszony halott hal vány­
ságán ütőd ve meg, ijedten kapott fejéhez, 
majd pedig őrült égési fájdalmakat okozó 
sebére. A képet . . . hörgé a lány fuldokló 
hangon, aminthogy kissé magához tért —- 

1 a képet!
A tiszt átnyújtotta neki a kis ékszert, 

a lány azt mohón tépte fel s felsikoltott, 
hogy meglátta a saját arczképét. Hát meg­
halt, meghalt, megölték s én, én ápolga- 
tom még ily önfeláldozón, ennyi önzetlen­
séggel gyilkosát .. . én . . . én . . . zokogva

vánszorgott az ablakhoz, hogy annak fél­
fáját támassza kétségbeesésében.

Édes angyal! szólt a sebesült, egy 
borogatást, mert meggyulladok, nem bírom 
— nem bírom s visszaesett ágyán. A 
lányban küzdött a jó szív és a bosszú. 
Menj, szól a az egyik •- azért se az erő­
sebb, a vadabb a — boszú.

Kiment, nem tudta ugyan még mit 
tesz . . . agyában az őrült gondolatok 
egymást kergették. Odabonnről mind hal­
kabban hallatszottak a rimánkodó hangon 
folytatott könyörgések:

„Jeget, jeget az Istenért!“ Daczosan 
felelt vissza a lány, arcza lángvörös volt 
az éktelen dühtől, mintegy önmagából 
látszott kikelve lenni. Megölted őt, halj 
meg hát te is.

A siró, fájdalmában fel fel jaj dúló be­
teg, odabenn mindegyre csendesebb lett, 
majd egészen elcsendesült a zaj. Talán 
jobban van?

A siri csendbe, egy tompa esés okozta 
zaj vegyült a következő pillanatban. A 
lány megsajnálta a szegényt; hiába, még 
is csak a szív győzött, szépen belemár­
totta cgy-kétszer a száraz rongyot, az 
előtte lek vő jeges lavór vízbe, kifacsarta a 
borogátást és bement a beteghez.

De már akkor késő volt....................

Egy „jaj“ hangzott cl a szobában ? 
egy „jaj“ egy halottért.
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megalak íik ul ás kimondása után egyhangú­
lag megválasztották igazgatósági elnökké 
Szőllőssy János megyei tiszti főügyészt, 
alelnökké dr. Fráter Imre gyakorló orvost 
és Katz Jakab kereskedőt, intézeti jogtaná­
csossá dr. Freund Jenő ügyvédet. Ezeken 
kivül a 24 tagú igazgatósági tagot. 
Az alapitó tagok már jelentékeny meny- 
nyiségben jegyeztek üzletrészeket, a to­
vábbi jegyzések cszközölhetése vé­
gett ivek vannak kitéve Katz Ja­
kab, ifj. Schwarcz Vilmos, Killer Ede 
és Varga Lajos üzletében. Gondosko­
dik az igazgatóság, hogy az alapszabályok 
k inyomattassana k és elterjesztessenek. 
Kimondották az ülésen, hogy az uj szö­
vetkezet működését már január 1-én meg­
kezdi s az ehez szükséges intézkedések 
iránt már megtétették a megfelelő lépések.

* Statisztikai hivatal Debrecenben.
Újabb időben annyira elterjedt hivatali 
körükben a statisztika szenvedélye, hogy 
a budapesti központi statisztikai hivatal 
alig győzi a sok munkát. Ezért tervbe 
van véve, hogy a nagyobb vidéki váro­
sokban statisztikai hivatalokat állítanak 
fel. így Debreezent is kiszemelték az egyik 
statisztikai hivatal állomásául.

Közelvidéki hírek.
Kölcsey Ferenc: szobra. Kölcsey 

Ferencznek, a nagy Írónak és hazafinak 
Károlyi István gróf bőkezűségéből emlék­
szobrot állítanak Nagy-Károlyban. A szob­
rot Kallós Ede, a jeles szobrász mintázta 
és Párásban öntötték érezbe az első fran- 
ezia öntőmühelyben. Kallós a napokban 
Párisban járt és átvette a szobrot, mely­
nek öntése kitűnően sikerült. A szobrot 
egyenesen Nagy lvárolyba szállítják és 
elhelyezik a talapzatán. — A leleplezés 
nagy ünnepélyességek közt a jövő tava­
szon lesz.

— Uj jegyző H. Ssgoscn. Hajdú Bago- 
í on hétfőn ejlettek meg a jegyző válasz­
tást. Mint levelezőnk Írja: 8 jelölt közül nagy 
többséggel Fibik István derecskéi járási 
írnokot választották meg.

— Tig napok Szoboszlón. A hajdu- 
szoboszlói úri kaszinó kedden este fénye­
sen sikerült tánczmulatságot rendezett a 
kaszinó termében. A batyu-mulatság fé­
nyes vacsorával kezdődött, a melyen a gaz- 
dasszonyi szerepet Fogthüy Jánosnó, dr. 
iíctény i Lipótnó, Szívós Géza né, Pénztá­
ros Istvánné, Padrah Sándorné, dr. Simon 
Gáspár né úrnők vitték s lekötelező nyájas­
sággal töltötték be feladatukat.

— TisiUljilás Hajői: Dorogon Dégen- 
feld Pál gróf főszolgabíró szerdán tartotta 
meg H-Dorogon a községi tisztujitást. Főbíró 
Bentze Antal ellenében 50 szó többséggel 
Rajk Imre, törvénybiró Tóth Imre, adó­
pénztárnok Bentő János, városgazda Papp F. 
árvagyám Szakái Antal, végrehajtó 
Szilágyi Miklós, esküdtek Szakáll Mol­
nár Imre, Kökényest Gergely, Görög 
Ferencz lettek.

— Leikész beigtatás A tiszafüredi 
népes ev. ref. egyház, melynek lelkész! 
állása 34 éven át hűen szolgált lelkészé­
nek, Bán Zsigmondnak halálával ürese­
dett meg, a múlt héten szép ünnepélyt 
tartott. Ekkor igtatta be az egyházközség 
egyhangú bizalma által meghívott Csánky 
Benjámin tiszaburai volt segédlelkészt 
Dorogi Lajos, a hevosnagykunsági egyh. 
megye esperese, hivatalába, az időközi 
lelkész és a szomszéd városok és közsé­
gek lelkipásztorainak, közel s távol vi­
déki vendégeknek s a helybeli egyházta­
goknak lelkes részvéte mellett.

— Körös Tarosa ünnepe. Nagy ün­
nepe volt vasárnap a békés-bánsági ref. 
egyházmegye egyik virágzó gyülekezeté­
nek Körös Tarosának. Száz éves fordu­
lóját ünnepelte annak, hogy hatalmas

nagy temploma épült. Az ünnepélyen 
resztvettek : Kiss Áron püspök, gróf 
D egon te hl József egyh. kerületi főgond­
nok és Joó István középiskolai felügyelő, 
akik Szabó János esperes vendégszerető 
házának vendégei voltak .

-— Uj templom H Böszörményben. A 
h.-böszörményi ev. ref. egyház részben 
kölcsön vett pénzből, részben közadásból 
81282 frt 91 kr költséggel gót stilii uj 
templomot építtet, a melynek terveit 
Lösch inger Béla budapesti építész készí­
tette A presbitérium az építésre zárt és 
szóbeli ajánlati versenyt hirdetett. A pá­
lyázati határidő 1897. január 3-dik napja. 
Ez lesz Böszörményben a második refor­
mátus templom.

- Díszes esküvő. Ifj. Móricz Pál 
cs. és kir. kamarás, berettyó-ujfalui szol- 
gabiró kedden esküdött örök hűséget 
Szunyogh Szabolcs földbirtokos a „Sza­
badság“ főszerkesztője és neje Beöthy 
Mártha bájos és magas műveltségű leá­
nyának, Szunyogh Boriska kisasszonynak.

Színház.
Heti műsor.

Vasárnap dec zeni bor 20-án délután : A 
falu rossza, Tóth Ede poétikiu népszínműve. 
Este : A virágcsata. Verő György operetteje.

Hétfőn, decz. 21 én : A virágcsata, ne­
gyedszer.

Kedden, decz. 22-én : A bűnös (újdon­
ság, itt először) Vass Kiölni d drámája.

Szerdán, decz. 23-án : Delila, Felvihet 
Octave szili müve.

Csütörtökön, decz. 24 én : Szünet.
Pénteken, decz. 25-én délután : Kipp 

vau Winkle, Planquett bájos zenéjü regényes 
operetteje. Este: Viola, az alföldi haramia. 
Szigeti József énekes népszínműve.

Szombaton, decz. 26-án délután : Tün­
dér! a ü Magyarhonban, népszínmű 3 felvonás. 
Este 1000 év, Verő György népszínműve.

Vasárnap, decz. 27-én délután : Fekete 
gyémántok, Jókai Mór színmüve, 3 felvonás­
ban Este : A Virágcsata (ötödször.)

Újdonságok.
— Tisztujifásek a vármegyében. Nagy­

ban folynak vármegycszerte a községek­
ben a tisztujitások. A balmaz-ujvárosi 
járásban eddig a következő helyeken s a 
kővetkező eredmény nyel végződött a tiszt­
uj i tűs : Vámos-Peresen főbíró lett Tömöri 
Bálint törvénybiró Tóth Sándor, községi 
gazda Barka József, közgyám Csúcs Sándor 
és adószedő Jászai Endre. Ősegén Főbíró 
lett Tury Péter, törvénybiró Simon Fe­
rencz, közgyám Kardos Géza és adószedő 
Molnár Bálint. Balmaz-Ujvároson megvá­
lasztattak főbíróvá Győri! István terv. 
bíróvá Hegedűs György, közgyámmá Posta 
Péter, pénztárnokká Tóth István és adó­
szedővé Kerekes Ferencz. Mike-Pércsen 
főbíró Mike József, törvénybiró Pápai 
János, gazda Lánárt Bálint, adószedő 
Újhelyi Ferencz és közgyám Thurzó Lajos. 
A kábái községi képviselőválasztást szin­
tén a napokban tartották meg s a három 
választókerületben megválasztattak a kö­
vetkező képviselők: Az I-ső kerületben 
megválasztattak Bálint József, Nagy 
István, Bálint Károly, Menyhárt Gáspár, 
Benke József, Gere József, Barta Balázs 
póttagok. A II. kerületben megválasztat­
tak Sári Péter, Fazekas Márton, Kovács 
Bálint, Hegedűs Károly rendes és Haraszti 
Márton, id. Sári Mátyás póttagok. AlII-ik 
kerületben megválasztattak Bálint Már­
ton, Kovács Ferencz, Vas Lajos, Szász 
József és S. Nagy József rendes és Haja 
Márton, Nagy Miklós póttagok. Földesen 
e hó 10-dikén töltötték be az Erdélyi 
Soma halála által megüresedett főjegyzői 
állást. Kállay Ignáczot választották meg.

— Főispánl ebéd. Hajduvármcgye 
törvényhatósági bizottságának közgyű­
lése alkalmából gróf Degenfeld József 
főispán a „Bika“ szálloda ezukrászdájában 
a közgyűlés tagjai számára ötven terítékű 
ebédet adott.

— Orvosok a felülvizsgáló bizottság­
ban. A katonai állandó vegyes felülvizs­
gáló bizottságba a jövő évre a honvé­
delmi m. királyi miniszter Dr. Lemberger 
Rezső honvéd törzsorvost, gróf Degenfeld 
József pedig Dr. Bruckner Ernőt nevezte 
ki, a kik a január havi felülvizsgálaton 
kezdik meg működésüket.

— Dalestély. A debreczeni dalegylet 
január hó 2-án Hittessy Lajos iliszkarnagy és 
Rácz Károly zenekara közreműködése mellett 
a Bika szálló dísztermében dalestélyt rendez a 
következő műsor mellett: 1. Balatoni dalok 
Gaáltól. 2. Vinéta Abitól. 3. Népdalegyveleg 
Hitessytől. 4. Tied vagyuk (versenykar) 
Hubertöl. 5. Elvennélek Erkeltől. 6. Rákóczi 
induló (Rácz Károly zenekara kísérletével) 
Hubertöl. Bslépti-dij személyenkint 1 frt. — 
Család jegy 3 személyre 2 forint. Kezdete 
este 8 órakor. Egyleti alapító- és pártoló­
tagok szabadjegyeiknek felmutatása mellett 
a pénztárnál belépti jegyet nyernek. Belépti 
jegy nélkül a terembe senki sem bocsátta- 
tik. A szabadjegy 3 személyre érvényes, a 
család többi ragja a belépti-dij felét, vagyis 
személyenkint 50 krt tizet. Alapító- vagy 
pártoló-tagsági aláírást a pénztár a dalesté­
lyen elfogad. Az elnökség.

—- Pótlovak vásárlása. Értesítem a 
lótartó közönséget, hogy a m. kir. debre­
czeni 2. honvéd-huszárezred pótsorozó bi­
zottsága 1897. január hó 17-én, 18-án pót­
lovakat fog vásárolni. Az ezrodparancs- 
nokság ez alkalommal csak teljes korú 
5—8 éves, katonai czélokra alkalmas leg­
alább is 158 cm. magas lovakat fog vá­
sárolni. — Felhívom mindazokat, kiknek 
ezen feltételeknek megfelelő eladó lovuk 
van, mutassák be azokat a pótsorozó bi­
zottságnak a font említett napokon reggel 
8 órakor, a Széchenyi utczai honvédhuszár 
laktanyában. Steinfeld Mihály, Debreczen 
sz. kir. város lótenyész-bizottsági elnök.

— A pacsirta-lítczaiak kérelme. A pacsirta- 
utczai háztulajdonosok utczáik csatornázásáért 
folyamodtak a tanácshoz. A tanács azonban 
mai üléséből a kérelmet nem találta teljesít­
hetőnek : mert efféle kiadásokra az 1897. 
évi költség vetésben semmi sincs előirányozva.

— Árverés városi földekre, Hétfőn több 
kisebb városi földbirtok bérletére tartottak 
nyilvános árverést, de a mely jellemzéséül a 
mostoha mezőgazdasági viszonyoknak, csak 
részben vezetett eredményre. Az elepi Ill-dik 
dűlőben fekvő 3 és fél nyilas tanyaföld ki­
kiáltási évi bére 12 L frt volt. Ugyanannyit 
Ígért Harsányt István eddigi bérlő. Az elepi 
III-ik dűlőben lévő 1 nyilas bérletét Kövesdy 
János eddigi bérlő részére ütötték lo 15 
írtért. Az árokréti 103 holdért eddig Tóth 
János 535 irtot fizetett. Most Kellner Károly 
700 frtra verte fel az évi bért. A légszesz­
gyár melletti 484 négyszögöl majorsági föld­
ért Antalovics Gyula a 45 frt kikiáltási árt 
Ígérte meg. A pipagödrök nevű kösiszegi 11 
hold 217 négyszögöl és az Aszalós féle 33 
hold 10 négyszögöl uj osztású föld bérletére 
nem akadt ajánlattevő.

— Karácsony a nőegyleti árvaházban.
A debreczeni jótékony nöegylet árvaházának 
növendékei deczember 17-én, csütörtökön 
délután az árvaház dísztermében karácsonyi 
ünnepélyt rendeztek, igen változatos mű­
sorral.

— Szerencsétlenseg a Rothschild 
családban. Borzasztó szencsétlenség értő 
Párizs mellett Rothschild Gusztáv báró 
lányát, Juliettát, Leonino báró feleségét. 
Vadászat közben lebukott a lováról s 
rövid szenvedés után meghalt.
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— Dohánybeváltások ideje. Az idei 
dohánytermést a Debreczen vidéki be­
váltó hivatalokban fogják beváltani: Deb­
reczen jan. 2«től febr. 27-ig. Dorog decz.
14-től febr. 24-ig. Lóta jan. 2-től február 
27-ig. Érmihályfalva jan. 2-tól febr. 18-ig. 
Nagy-Károly jan. 2-tól febr. 15-ig. Nyír­
egyháza deez. 14-től febr. 24-ig.

— A nöegylet tombola estélye Szép 
és inteligens társaság gyűlt szombaton 
este egybe az Arany-bika dísztermében, 
a hol a jótékony nőegylet tartotta fénye­
sen sikerült tombolaestélyét. Kilenez óra 
után kezdetét vette a tombolajáték s azu­
tán a táncz, mely a Magyari zenéje mel­
lett nappalig tartott.

— Lemondott jogtanácsos, A Debre- 
czeni Első Takarékpénztár igazgatósága 
Komlóssy Arthur helyére, akit városi fő­
jegyzővé választott meg a közönség bizalma 
s a takarékpénztárnál viselt jogtanácsosi és 
jegyzői állásáról leköszönt, jogtanácsossá 
dr. Irinyi Istvánt, jegyzővé pedig Márton 
Imrét választotta meg. Dr. Irinyi a vá­
lasztás utáni napon arról értesítette a 
takarékpénztár igazgatóságát, hogy az ál­
lást nem fogadja el.

— Meddő pályázat. A Steiner József 
köz vágóhídi ellenőr távozásával megürese­
dett állásra annak idején meghirdették a 
pályázatot, deczember 10-diki lejárattal. 
Megtörtént az az eset, hogy az ellenőrségre 
egyetlen pályázó sem akadt. A pályázatot 
tehát újból kiírják.

— Eljegyzés, lfj. Kőim Mór ur (Kőim 
Testvérek ez eg be u) szép és kedves leányát 
ltez-i kisasszonyt eljegyezte Balogh József ur 
Budapestről, az újpesti takarékpénztár iroda- 
lőnöke.

— Halálozás. Polgár Kóky István e 
hó 13-án élete 51-ik évében tiz napi szen­
vedés vitán elhunyt.

— Karácsonyi dalestély. A debreczeui 
munkás dalegylet e hó 26-án, karácsony j 
másodnapján a Margit fürdő dísztermében 
Samy József egyleti karnagy vezetése alatt j 
Dajna Balogh Bandi zenekara közremükö- I 
(lése mellett tánczczal egybekötött dalestélyt : 
rendez. Műsor a következő lesz : 1. „Millen­
niumi dalárda!“ Ábrányitól. 2. „Tarka ma­
dár“ Kerzertől. 3. „Étlap“ Zöllnertől. 4. „Ba­
latoni dalok“ Gálitól. 5. „Rákóczi induló“ 
Hubertól, zenekisérettel. Kezdete este 8 ; 
órakor. Beléptijegy személyenként 60 kr. : 
Előre váltott jegy 50 kr. Alapító és pár- j 
toló tagok szabadjegyciket használhatják. A 
szabadjegy két személyre érvényes. Felül- 
fizetések köszönettel vétetnek s hirlapilag I 
nyugtáztatnak. Jegyek előre válthatók Péter 
Pál pénztárnoknál, Kúrián Gyula órás üz­
letében (föpiacz) és este a pénztárnál. Az 
1897. évre szóló pártoló tagságialáirás a 
pénztárnál elfogadtatik.

— Az igazságiigyminiszter Deb- 
reczenben. Erdélyi Sándor igazság­
ügyi miniszter január hó 3-án 
meglátogatja városunkat.

— Furcsa adósságkérés, Braun Ignácz 
székálló legénynek nagyon nagy szüksége 
volt pénzre s miután máskép nem juthatott 
hozzá, hát egy baltával neki esett Schiffman 
Salamon mészáros mesternek, hogy adja meg 
a tartozását. Schiffmann, aki nem tartozott 
semmivel Braunnak, előbb tréfára vette a 
dolgot s később mikor látta, hogy Braun j 
komolyan követelődzik a rendőrséghez fordult 
segítségért, amely a veszedelmes adósságkérő í 
Braunt le is tartóztatta.

— Elitéit rablóbanda. A debreczeni 
törvényszék négy napi tárgyalás után 
szerdán hirdette ki az ítéletet a Koncz 
Tamás vezetése alatt Debreczen környé­
kén hosszú ideig garázdálkodott rabló­
banda felett. A veszedelmes szövetkezet 
tagjai közül Koncz Tamás fi évi, Gold­
berger Mór 3 évi, Szekeres Mihály 2 évi

„DEBRECZENI LAPOK“

és három hónapi fogy házat, Ottmayer 
Antal hat hónapi, Koncz Tamásné egy­
évi börtönt, Treszkay Anna, Ottmayer 
Bertalan 3—3 havi, Ottmayer Antalné 2 
havi, Dénárt Istvánná 14 napi fogházat 
kapott. A Koocz-pár ós Goldberger Mór­
it i vételével a vádlottak megnyugodtak az 
ítéletben.

— Felhívás a népfelkelőkhöz. A
folyó évi népfelkelés! ellenőrzési szemlén 
jelen volt népfelkelők ez utón értesittet- 
nek, hogy igazoló könyveiket a katona 
ügyosztálynál a hivatalos órák alatt na­
ponként átvehetik.

— Katonai ufóállitás. A havonként 
szokásos katonai utóállitást e hónapban 
21-én hétfőn tartják meg a „Pavillon“ 
laktanyában Philipp őrnagy elnöklete 
alatt. Az utóállitásra eddig három kere- 
setképtelen apa és két idegen illetőségű 
katonaköteles jelentkezett.

— A sertésforgalom felszabadítása, A
földművelésügyi minisztertől csütörtökön a 
következő körrendelet érkezett a város 
közönségéhez : A sertésvész következtében 
érvényesített forgalmi korlátozások tárgyá­
ban hivatali elődöm által 1895. évi okt. 
hó 1-én kiadott 72132/III. sz. rendelet 3. 
pontjának hatályon kívül helyezése, va­
lamint a f. évi január hó 13-án 36990/QI. 
sz. a. kelt rendeletéin első bekezdésének 
megfelelő módosítása mellett, a sertés- 
vészszel fertőzött községekkel közvetlenül 
szomszédos községekben sertésvész miatt 
eddig előirt forgalmi korlátozásokat ezennel 
megszüntetem. Erről a törvényhatóságot 
tudomásvétel végett oly megjegyzéssel ér­
tesítem, hogy ezentúl sertésvész miatt, az 
előirt forgalmi korlátozások csakis a ser- 
tésvészszel tényleg fertőzött községekben 
alkalmazandók.

— Az uj városi szervezet. A belügy­
miniszter az uj szervezeti szabályzattal 
megállapított számviteli, pénzkezelési és 
ellenőrzési mintákat, miután a felülvizs­
gálatnál azok ellen semmi észrevételt 
nem talált, szintén helyben hagyta. Erről 
érkezett leiratában értesítette a város 
közönségét.

— Zalai Márk jubileuma. A deb. kereske­
delmi akadémia fennállásának, Zalai Márk 
tanár pedig szolgálatának 25-ik évforduló­
ját ünnepük e hó 20-án. A jubileu­
mi ünnepély délelőtt 11 órakor veszi 
kezdetét az akadémia dísztermében az ál­
talunk már közölt programmal. Ezután Za­
lai Márk a nagy számú küldöttségeket fo­
gadja, és ezzel az ünnepély véget ér. A kö­
zoktatásügyi minisztert az ünnepélyen Szte- 
rényi József orsz. iparfelügyelő képviseli, 
ki már megérkezett városunkba. Este a 
„Bika“ nagy éttermében fényesnek igórke 
ző bankettet rendeznek a jubiláns tisztele­
tére. Kívánjuk, hogy a kér. szakoktatás­
nak e kiváló alakját a gondviselés még 
sokáig éltesse.

— A tűzoltók murija, Az önkéntes tűz­
oltó testület vasárnap tartja meg ez év 
zárgyakorlatait s ez alkalomból este tár­
sas vacsorát rendeznek a laktanya épüle­
tében.

— Alapítványok a kollegiomnak. Vállyi 
János,a tiszántúli ev. ref. egyházkerület 
nem rég elhunyt főgondnokának végren­
deletét e hó 12 én bontották fel. A ne- 
messzivü fögondnok 2000 frtot hagyomá­
nyozott a debreczeni kollegiomnak. Né­
hai Steinfeld Antal városunk izr vallásu 
lakosa szintén 2000 frtot hagyományozott 
és Pécsen elhuyt Káldi Sándor 1000 irtott 

i hagyott főiskolánknak.
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Karácsonyra. A közeledő ünnepek 
alkalmával ajánljuk olvasóink szívós fi- 
gyeimébe a Grünbaum és Sohvarz őzéi­
nek üzletét (Főtér, Frohner szálloda 
alatt) hol kitűnő, jó minőségű áruk igen 
olcsó árban kaphatók.

Valódi orosz ós amerikai sárczipők
(Galochen) valamint Columbus és minden 
másfajta korcsolyák bevásárlására ajánljuk 
Neoschil Alajos gummi különlegesség ós 
aezéláruk gyári raktárát, Budapesten, IV. 
Váczi-utcza 27. sz.

— Tartalékos tiszteknek való sikkes 
egyenruhák, felszerelési ezik kok legjobban 
és legolcsóbban, az előnyösen ismert títum 
és Társa ezégnél, ő csász. és kir. Fensége 
József Főherczeg udvari szállítójánál, 
Budapest, tiiitő-utcza 2. sz. Szervitatér 
sarkán, szerezhetők be.

A főtéren, igen élénk helyen, egy 
régebben fennálló fűszer és csemege üz­
let családi körülmények miatt eladó. Czim 
a kiadóhivatalban.

A hölgyközöusógiiek ajánljuk Spitzer 
Samu ismert legyező ós esernyő gyári raktá­
rát (Budapest, Bécsi utcza 2.) hol legdu- 
sabb a választék és az árak legjutányo- 
sabbak.

x Erdélyi aranybányák Az erdélyi 
aranybányák felvirágoztatása ezéljálról a 
múlt napokban egy döntő fontosságú lépés 
történt, amennyiben „Fortuna aranybánya 
részvénytársaság“ czim alatt egy nisz- 
vénytársulat alakult 1,000.000 frt alaptő­
kével, abból a czélból, hogy o bányák 
közül a jobbakat megvegye s üzembe 
hozza. A társaság megvette már is a 
Szt.-Endre nevű bányát Búcsúmban, Ab- 
rudbánya szomszédságában, mely az eddig 
tett számos kísérletek szerint olyan ércze- 
ket tartalmaz, melyek tonnánként23gramm 
aranyat tartanak s azonkívül szabad arany 
is fordul elő több kilogrammnyi mennyi­
ségben. A bánya tehát olyan, hogy a 
transvaali hires bányákkal is kiállja az 
összehasonlítást. Divatba jött ugyan újab­
ban a transvaali bányákról általában, 
mint szédelgésről szólani, igaz is, hogy 
sok bánya ott szédelgésnek bizonyult, de 
viszont elfelejtik, hogy a transvaali bá­
nyák a világ aranyszükségletének legna­
gyobb részét fedezik s az egyes orosz 
bányák mellett van egy egész csoport, 
mely évek sora óta több mint száz száza­
lékos osztalékot adott a részvényeseknek. 
A legutóbbi évben is 2 millió uuciia ara­
nyat produkáltak ezek a bányák, tehát 
egy hónap alatt több mint 80 millió forint 
értéket! Nemcsak az alapítók nyertek ott 
százmilliókat, de még sokkal többet a 
részvényesek.

A Fortuna bánya-részvénytársaság 
élén oly férfin áll, mint herezog Batthyány- 
Strassmann Ödön, Magyarország egyik 
legelőkelőbb gavallérja s legvagyonosabb 
főura, ki nem adta volna a vállalathoz a 
nevét, ha nem lenne biztosítva a siker. 
Kívüle a társaság igazgatói, még Ham­
mond az Egyesült Amerikai Államok bu­
dapesti főkonzula, továbbá Mr. James 
Langermann, a ki öt esztendeig lakott 
Transvaalban s több ottani bányának ma 
is részvényese, gróf Bcrchtold Miklós, 
gróf Festetich Géza és Boér Béla Abrud- 
bánya város polgármestere, volt ország 
gyűlési képviselő, a ki a helyi viszonyo­
kat a legalaposabban ismeri. A részvény 
társaság teljesen befizetett tőkével alakult, 
a részvényeket egy konzorczium vette át, 
mely azokból 500,000 frt árut piaczra hoz, 
még pedig minden agio nélkül. — Annál 
inkább is ajánljuk a közönségnek, hogy 
e vállalat iránt érdeklődjék, mert minden 
megtörtént, a mi a sikert biztosíthatja s 
egyszersmind a hazai bányászat felvirá 
goztatásáról van szó. Mi e bányászatban 
olyan kincset bírunk, moly oddigeló kellő 
méltatásban nem részesült. — Magyar-
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országon újabban külföldi, nevezetesen 
ausztráliai bányák részvényeivel házalnak 
országszerte s ezek miatt sokkal jobb hazai 
aranybányáink nélkülözik a kellő tőkét, a 
melynek birtokában nagy virágzásra len­
nének hozhatók.

Iagatlanok forgalma.
— A ilebieczeui kir. törvényszék telekkünyvvi osz­

tályánál. —
1. Hrabéczy Antal és neje veszik özv. 

.Lanke Leone, és társaiktól ezeknek tóczós-kerti 
szőlőjüket 3000 fiáért.

2. (tál Imre és neje veszik Németi 
Mihály és nejétől ezeknek ujosztásu szántó 
földjét 155 Írtért.

3. Tóth András és neje veszik özv. 
Bajdó Jánosné szül. Kiss Juliánná, Tóth 
József né Bajdó Zsuszánuától ezeknek 3 
hold 300 □ öl ondúdi szántó földjüket 
1150 írtért,

4. Kecskécs István és neje veszik Rácz 
tábortól ennek ujosztásu szántó földjét ‘223 
irt 28 krért.

5. Nádasdi István eladja 60S Q ölet 
tevő téglás kerti szőlő földjének fele vé­
szét Nagy András és neje Hajdú Julianna 
másik fele részét Tóth István és neje Nagy 
ubánnának 330 fit vételárért.

Apróságok.
Két név.

Mit hattok, Zsiga barátunk jegyet váltott ? 1 
Hogy hívják a menyasszonyt ?

Tízezer forintnak ; a másik nevét elfe­
lejtettem.

Nem értik.
Nem értem, hogy az anyósa, hogy szö­

vetheti annyira azt a macskát 1
■— Én azt nem értem, hogy az a macska, 

hogy szeretheti annyira az anyósomat.

Kiadó ős laptulajdonos:
SCHWARZ I. IMRE.

paplan-gyár
Debreezen, Széchényl-utcza,

íTaplanoüf madráczoü
mérték szerint

gyorsan és pontosan elkészíttetnek.

„DEBRECZEN1 LAPOK“

sm
Bronz oklevél

18U4.
Debreozen. Jan at ka Alajos ^ 1«I Kassa.;®

élő virág üzlete
DEBRECZENBEN, Piaez-uteza 1901. sz. a. Hungária mellett.

W Ajánlja levágott friss virágait: Rózsa, Camélia, Szegfű, Gyöngy- x

1
%
I

O virág stb. Élő virágból ízlésesen összeállított: Menyasszonyi, báli ós (QJ
Ö) 'äfnévnapi csokrokat, mell és fej díszeket, virág kosarak, virág lant, »S 
'Sail
ö) jardiereket stb.
n

Makart rendezetek, makart diszitményeket sth. —- Szobai 

isgi növények, Rózsafák cserepekben 1 és 2 éves, kerti ós szőnyeg virág

palán tokát bárhova szállítva, gondos csomagolással jutányos árak mellett,

m
cd

nA fi ÍJzletmegnagyobbitás.
(Alapittatott 1801. évben)

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudo­
mására ltozui, hogy a piaczon fennálló

rorcs likőr- es lámpa-,

®
i
®
®
®i
®
®
®

§ valamint

épület üvegezés! vállalatomat
tetemesen megnagyobbítottam s a mai kornak meg- 
felelőleg berendeztem. — Ajánlom

a karáesonyi és yjévi
aj ásdLéfe-te é.3fgy a fcteal

dúsan berendezett üzletemet a n. é. 
közönség pártfogásába.

Tisztelettel 1127-3-1

liindeunenm
lámpák javítása és 
tisztítása, úgyszin­
tén égők javítása,

valamint

megvakult
tükrök
ujjáöntése.

Blatíner Gyula,
főtér, főtőzsde mellett.

®
®
®
®
®
®

®I

Karácsonyi ajándék-tárgyak.
Túlhalmazott raktár folytán a következő árukat leszállított árakon árulom ki, u. m. :

Ditmár függő-lámpák, Ampelek, tea-asztalok, tea-főzők, faldiszek, vázák, 
szoba-diszek, majolika, terakotta-diszdarabok, kina- ezüstből háztartási ős 
különlegességek, sör-, bor-, pálinka-készletek, asztali, tea, kávé, mocca és mosdó- 
készletek, mosdó-asztalok, tükrök stb.

Egy 12 személyes asztali készlet karlsbadi porczellán, aranyozva, 145 db., 
úgymint: asztali, tea, kávé, fekete kávés, összesen: 35 frt-

E tárgyak csupán megtekintésére is, és az árak tájékozása végett is a nagyérdemű közönséget szívesen látom.
Tisztelettel

656- 2—1
3fj. íPájer József.

*

i
—-
mJrn
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„FORTUNA“ Avanyb anya-Rész vény-Tánsaság.

PROSPECTUS!
,,Fortuna“ Aranybónya-Részvóny-Társasóg ez ég alatt

ez évi november hónap 19-én Tokaji Nagy Lajos kir. közjegyző
közbenjöttével és hivatalos helyiségében

2.000,000 korona teljesen befizetett részvénytőkével
részvénytársaság alakult, melynek czélját az erdélyrészi elhanyagolt 
aranybánya-ipar fellendítése képezi, slső sorban pedig a Szent-Endre 
nevti aranybánya megvétele és kiaknázása.

Erdélyben kétezer esztendő óta foglalkoznak az emberek arany­
bányászattal s egész nagy vidék kizárólag abból él. Ennek daczára a 
bányászat a leghihetetlenebb módon primitiv. Egy bányának sincs üzemi 
tőkéje, egynek sincsenek gépei, a zúzó malmok pedig oly tökéletlenek, 
hogy a kőben levő aranynak több mint fele veszendőbe megy.

S ez eljárás mellett is több mint 14 méter mázsa aranyat pro­
dukál hárem millió korona értékben az a kincsben való bányászkodás, 
melyet apró emberek, iparosok parasztok tartanak fenn. Csak néhány bánya 
vau erősebb, még pedig külföldi kezekben. E külföldiek nem ösmerve a 
viszonyokat, néhány gyengébb hányát vásároltak össze s ennek daczára

51 korona 70 fillér 
•Sí36 korona — fillér

foglalkozzék, sőt 
anyagi hasznot is

is nagy jövedelmeket értek el. SO‘ 30 százalékot osztottak fői, sőt 
annál többet.

ideje, hogy a hazai tőke ezekkel a bányákkal 
kötelessége, mely kötelességnek teljesítése nagy 
biztosit.

Á társaság mely az imént megalakult, a Szent-Endre-báuya meg­
vételére szerződést is kötött s első sorban ezt a bányát szándékozik 
üzembe venni. E bánya Búcsúm köz-égben fekszik, Ábrudbánya város 
közvetlen közelében. Tőszomszédos a Szent Endre bányával a Concordia- 
bánya, mely több millió értékű aranyat adott. A Coucordia-bánya rész­
vényesei jobbára vidékbeli paras temberek, üzlettőkéjük nincs, mert a 
nyert aranyon minden héten osztoznak s gépeik sincsenek, mégis busz 
esztendőn keresztül évente 400 - 600.000 koronát osztottak egymás 
Között tiszta haszon gyanánt.

A Szent-Endre bányában ugyanazon aranyerek jönnek elő, melyek 
a Loncordiábati, s az uj társulat megfelelő üzlettőkével és a legújabb 
rendszerű zuzőmalntoklial fogja folytatni az. üzemet.

Xyolcz aranyér fel van már a Szent-Endre bányában tárva, mind 
olyanok, melyek a Concordiában is ismeretesek, s melyek emilt is arany­
ban gazdagok, s ugyanolyan aranymeuuyiséget fognak adni, mint a 
Concordia.

E bánya felöl St. Ludwig Rainer bécsi ismert szakértő és volt 
aranybánya-igazgató, ki azt kétszer is megvizsgálta, következő nyilat­
kozatot teszi :

,Az V-ik téléi ről jelentésemben befejezett s általam sajátkezű leg 
leszedett anyag 23 gr. finom aranyat adott, egy tonnára, melyből í 7.4 
gr. foncsoritkató arany volt 88.53 frt értékben, 5.6 gr. pedig kötött 
állapotban levő arany 8,40 frt értésben. Gyakorlatban ebből 70v/o azaz 
8,5.85 frt érték lesz kinyerhető.“

Ugyancsak ő a kövt-tk zőket irja :
„'Főkével rendelkező és észszerűen vezetett bányavállalat szá­

mára Erdély rendkívül hálás talaj, csak érteni kell bevárni türe­
lemmel a kedvező pillanatot s adandó állt alommal gyorsan cse'e- 
kedni . , Azon szilárd meggyőződés el zárom jelentésemet, ho y 
a Szent-Endre-bánya rövid idő alatt az ország nagy és jövedelmes 
bányavállalatai közzé mél á.u lesz. sorolható."

A bánya öt közép bányatávból áll s több w,., ., 
méter felülettel bir, úgy hogy sok esztendőre elegendő 
„vállitaui.

rész vény társul at 2.000,000 korona alap­
tőkével alakult meg, agy, hogy elegendő üzleiitőke álljon rendelkezé- 
sére es a szükséges gépek, zuzómalmok a legjobb rendszer szerint meg- 

; építhetők legyenek. Az alakuló közgyűlésen az alulírott igaz°atósá"- le 
felügyelő-bizottság választatot'. meg. ° °
erezet dolgoztan^^feb^ bereade2Ve’ ho^ MP°nta 80 tonna

. , , ® művelet mellett a társulatnak rendkívül fényes prosperálás
tgéikezik. A minden kétséget kizáró f űti adatokra támaszkodva, a várandó 
haszon a kővetkező számtételeket mutatja :

Egy touna érez átlag .... 
értékű aranyat ád, vagyis 800 tonna é,Cz" 
értékű aranyat.

Taunánkinti költség (az összes kiadások 
betudásával 18 korona .................................... »60 korona - fillér

Í> kil ,ra°-fia 01Í6 korona - fillér
koronát k ^ d°° munlianall0U át (az üzem folytonos) kerek 1,111,60»

, , ,E számításnál azonban csak a zuzóérezben található arany véte­
tett tekintetbe ; mindamellett úgy a S„ent-E,id e-bányában, mint a tő- 
szomszedos Concordiában tömérdek szabadarany fordult elő Ha tehát ennek értékét a fenti ös zegnek csak 857„-ával számítjuk va£ts
í-G,v,’éx<,Ofk°f'01|láVa ’ akknr 1S mindezek szerint 1.38 6,500 koro- 
nanyi évi tiszta haszon mutatkozik. 5
tetbe l^neíHrtóbi porara!iy. / számításban szintén nem vétetett tekin­
tetbe. l nnék értéké is emelni fogja a fenti összeget 3-1» -kai Ha 
tehát a várandó eveukmti tiszta haszuot

1 *'*-*O,() O O leoron ára
tesszük, úgy ez szigorúan szolid alapon nyugszik, minden előre nem 
„ réí-zré e,kl'jÍe b,eV,e.«e me’lett- Ezek sze.int minden kétséget kizáróan 
tatkozik6 Jt0ké"ek G° '"“yl j°vedelmezősége tökéletesen biztosítva mu-

. ,.A ’>For#u"®“ Aranybánya-Részvény-Társasén az ala­
kúk) közgyűlésen elfogadott alapszabályok szerint 8.000,003 koron*
ÄTe °E 2°»»« „a'T&s'éV0'’ egyMöre 30 *Vi

d-n-nh » 4 T E 2>0ÍMK01G° Kor°ntt részvénytőke feloiztatik 86,000 
u.uan .»,» korona névértékű részvényre.
mindet,Áíé„°vZi,aI,ék íeloS2tasa’ valamiut a társaság nyilvános tanácskozásai 
“«égy hónapban, történnek, és az eredmény az összes magyar 
osztiak es németországi nagy lapokban fog küzzctétetni. y ’

«.w. Asz :
Hg, Batthyány-Strattmann Ödön, Bóer Béla, Gr, Festetics Géza,

e'niJk. Ábrudbánya polgármestere.

Gr, Berchtold Miklós, Hammon Eduard P. T., Langerman James W. S
az északamerikat Egyesült-Államok 

volt főkonzulja.

1 több mint, 75,000 négyszög-
v íeHitryelö.l) Izotf s i'iíi s

zuzóanyagot bir Káinoki Henrik,
elnök.

Hoitsy Jenő, Grátzy János.

ZL ©L fL ÜIC SÁrf £3
E prospektus alapján a'óíirott syndikáíus az ez évi november 19-én

2,090,000 korona teljesen befizetett' részvénytőkével megalakult és a 
budapesti kereskedelmi és váltóíörvényszéUnél bejegyeztetett.

„FORTUNA“ Áranybány t-Részvény-Társaság
40,000 drb. 25 korona névértékű részvényre ezennel aláírási felhívást 
bocsátanak ki.

A „Fortuna" Aranybánya-Részvény-T.lrsasig 2.000,000 korona 
alaptőkével egyelőre 80 évi időtartamra a'akult meg, E 2 090 000 
korona részvénytőke felosztatik 80.000 darab 52 korona névértékű 
részvényre.

A részvényeket 25 koronájával - 12 frt 50 kr. bocsátjuk a kö­
zönség rendelkezésére, hogy Így a kevésbé vagyonos közönség is részt 
vehessen e/c-u uyereségteljt-e vállalatban.

A Szent-Endre bányából származó aranytartalma kövek példányai 
a „Fortuna" Aranybárya-Részvény-Társaság irodájában Budapest, V, 
Fürdő utoza 4. sz. a hivatalos órák alatt d. e. 9—1-ig és d. u. 3-6-ig 
megtekinthetők. 6

A részvénytársaság 80,000 darab részvényéből részben az igazga­
tóság, részben pedig az alulírottak által képviselt syndikátus 40 000 
drbot egyelőre maguknak tartanak meg.

Az aláírások a „Fortuna" Aiany hány a-Részvény-Társaság rész­
vényeire folyó évi

deczember hó 12-töl bezárólag deczember hó 20 lkáig
tartanak. Aláírási bejelentéseket és befizetéseket, elfogad a Fortuna'' 
Aranybánya-Részvénytársaság irodája : Budapest, V., Fürdő-utoza 4

Az aláírásnál minden egyes aláirt 26 korona 12 frt 50 kr. 
névértékű részvényre 1°. korona 6 frt fizetendő le. A többi 6 frt 50 kr! 
egy hónappal később, vagyis 1897. január 15-ikéig teljesítendő. Az alá­
írók jogosítva vannak azonban az egész részvénye-szeget is azonnal lefi- 
zetni mely esetben a végleges részvények is megjelenésűk után azonnal 
kiszolgáltatnak.

Magától értetődik, hogy az alulírottak által képviselt syndikátus 
fentartja magának azt a jogot, hogy az aláírásokat a jegyzések mérve 
szerint leszállítsa. A jegyzésekre esetleg jutó részvények mennyiségét 
lehetőleg gyorsan fogja az aláírókkal közölni.

Budapest, 1896. deczember hónapban.
* »FOHHTUNá“ Annybánya-Részvény-Társaság syudlkátusa,

© 1 lOU 1 3^

...................... ...............1896. deczember .........

A „FORTUNA66 Aranybánya-Részvény-Társaság
részvényeladási syndikátusának

Budapesten,
V. FSrdő-utcza 4.

Aiólirott a mellékelt prospektus és aláírási felhívás 
értelmében a „Fortuna" Aranybánya-Rószvény-Tár saság 
részvényeiből ezennel .................. drb azaz.

Gib 25 korona névértékű részvényt 
veszek és kötelezem magam jelen aláírásommal egyide­
jűleg minden 25 korona névérték után 12 koronát, ösz- 
szesen koronát, a további részvényenkint 13 ko­
ronát, azaz koronát, pedig legkésőbb 1897.
január 15-éig a „Fortuna“ Aranybánya-Részvóny- 
Társaság hivatalos helyiségében (Budapest, V., Fürdő- 
utcza 4. sz.) készpénzben lefizetni.

Aláírás :...........................

Czim:...................

Ez a levél kellőleg kitöltve és aláírva „Fortuna-Részvé ny- 
Téraaaág cznuére (Budapest, V., Fttrdő-utcza 4. sz.) beküldendő.



it

i

Deczember 20. _ _ _ _ _ _ _ _

Schwarz Márton
ingatlan és jelzálog-kölcsön

közvetítő irodája
OEBBECZEM

Miklós-vitcza sarkán 1004. sz. a.
<Froh ner-szdllodával tizemben.)

Földbirtokok, házak, erdők, tanyák, i 
kaszállók és kertek, vétele, eladása 
és haszonbórbeadása a leggyorsabban 

eszközöltetnek.

Jó karban levő járgány, teljes felsze­
reléssel jutányos árban eladó. Úgyszintén 
egy kézi tengeri morzsoló.

Eladó ház a piacz közelóen. Ara 
7000 írt. teher van rajta 1400 frt.

5 darab iparcgycsületi takarék és 
hitelintézeti részvény eladó.

ílgy jó meneteld és élénk helyben lévő 
füszerüzlet, italmórési és tőzsdejoggal, be- | 
tegség s családi körülmények folytán eladó.

Nemesi birtok kerestetik megvételre 
szép úri lakkal és parkkal.

Eladó vendéglő. Egy nagyobb vidéki 
városban teljesen berendezett szálloda 8 
vendégszobával, étteremmel, kávéházzal, 
borivóval, nyári helyiséggel, kedvező fel­
tételek mellett eladó. Vevő az üzlet jó­
meneteléről meggyőződhetik.

Gépész kovács, ki több év óta gazda­
ságban van alkalmazva, újévre állást keres.

Törlesztéses jelzálog kölcsönök birto­
kokra, házakra, telkekre, rövidebb vagy 
hosszabb időre a becsérték három negyed 
részéig, az intézet által felmondhatlanul, 
legelőnyösebb feltételek mellett eszközöl­
tetnek.

Eladó ház. Nyil-utczán egy 10 évig 
adómentes szép uj ház eladó. Ara 3200 frt.

Két nyilas tanyaföld épülettel haszon­
bérbe kerestetik. Ondódi föld előnyben 
részesül.

Közeli községben a főtéren álló ház 
haszonbérbe kiadó. Évi bére 250 frt. Van 
benne bolthelyiség italmérési és dohány­
tőzsdei joggal, kényelmes 3 szoba, konyha, 
előszoba és éléskamrából álló,lakással. A 
ház örökáron is megvehető. Ára 2800 frt.

Két vaskonyha eladó.
Haszonbérbe kerestetik 6—15 nyilas 

tanyaföld.

Kiadó bolt. Egy kitűnő menetelő sarok 
fűszerüzlet ital mérési cngedélylyel, telje­
sen berendezve, haszonbérbe kiadó.

Négy nyilas föld, lehetőleg a Csapó- 
utczai hüllőben megvételre kerestetik.

„DEBRECZENI LAPOK“

Kiadó kávéhAz. Egy szépen berende­
zett kávóház eladó. _____

Könyvelő, ki a levelezésben, kettős 
könyvvitelben, mérleg es zárszámadások 
készítésében teljesen jártas, azonnali be­
lépésre állást keres. ___

Több bolthelyiség a főtéren haszon­
bérbe kiadó.

Beiratások és felvilágosítások dijta- 
anni adatnak.

Dijak csak a sikerült közvetítés ese­
tében fizetendők.

Életnagyságu g/gjsj Legszebb szobadisz-
' il/-...'Legkedvesebb emlék■1 r jljü 'jílSiHÜÜ&jHdl i ______________________ _

EVTOZltOp Legalkalmasabb ajándék

krétarajzban. karácsony és újévre.
jíjgy legújabb módszer segítségével 24 óra ólait életnagysága mellképeket készitek 
művészies kivitelben, eddig niég soha el nem éri lökéletesscggel és olcsó árban.

Tessék élheti Dssémi*
MHÜ DA¥I05 Budapest, ICá^oBy-kis^ut 17.

Ügynökök mindenütt kerestetnek. "^81

ZEäZsLXSLCSOÄ37‘!

iwr lieuiMi aiiltárgai minL

Helyen valónak találjuk a t. 
közönség figyelmét a fénye­

sen berendezett főraktá­
runknak
karácsonyi

kiállítására
felhívni. Az ezer és ezerféle 
szebbnél szebb zenélő dísz­
tárgyak közül a helyszűke 
miatt csak néhányat 
említünk fel, u. ni. :

NŐK SZÁMÁRA:
Zenélő bonbonierek 
8.-, 10.—, 12.—, 14. ,

16. írttól feljebb.
Zenélő varróltóez- 

let peluche-dobozban 
6 frt 50 kr., 8.—, 
10.—, 12.— és 15. 
frt árban s feljebb, 
továbbá zenélő ék­
szertartó 8. - , 10. ,
12.—. 14.—, 16 frt s 
feljebb, zenélő kez- 
tyütartó lu.—, 12.— ,
15.—, 18.— frt s fel­
jebb, zenélő pipere- 

és illatszer-készlet 
8.—, 10. , 12.—, 15. ,
18 frt s feljebb, zenélő

kivitelben 7. -, 
10.—, 12.—, 14 
18 frt s feljebb

aa
Karácsonyfatartó

URAK RÉSZÉRE:
zenélő dohány-készlet 14,
16. 18, 20, 22, 25 frt s feljebb.

Zenélő dohányszekróny 
tölgyfából, szivarvágóval 14 f. 
zongoraalakban 15 frt.

Zenélő dohányzóasztal 
finom ibolyaszinü fényezettel 
finoman vésve nagyon szép 
kivitelben 22 forint.

Zenélő szivartem­
plom zenckiséret mel­
lett szivarokat kínál 
14 frt.

Zenélő írókészlet 
10.- , 14.—, 16.—,

18. —, 20.—, 24.—, frt 
s feljebb : zenélő név­
jegy táloza nickelből 
finom kivitelben 10 frt.

Gyermekek részére:
Zenélő dob, díszes 

kiállítású 2 frt 75 kr. 
zenélő zongora, dí­
szes kiállítású Í1 frt : 
zenélő kávéőrlő 3 frt 
50 kr s feljebb ; For­
gató dobozok kis 
gömbölyű szekrényké­
ben nagyságszerint 

1. 1.25, 1.50 ; zenélő
kintorna 3 frt 50 s 
feljebb ; zenélő taka- 
rókszekróny 20.—, 

22._, 25.—, 27.—, frt

nyél nagyban emeli. Ára 20 —25 frt. ■*

8 irt sleliebD, zeneio A f(int ábrázolt és nickelből készült 
albumok gyönyörű karácsonyfa állvány ünnepély es zene- 

7 8.—, kiséret mellett lassú ütemben forgatja
lti- a karácsonyfát és a szerit ünnep té-

'V " ö.------ ------- ' ------- •
Phönix, Blanopan, Ariosa, Ariston, Tonora. Herophou a legjntányosabb árakon

kaphatók.
------ffiäää

Háztartásra ajánlhatók:
Borsos-v. vizes-palaczk zenével, csiszolt üvegből finom 12, 14 frt s feljebb. Sórös-kanesó 
zenével, kőedényből, czin-fodéllel kivitel szerint 10, 11, 12 frt. Sörös-korsó zenevei, csiszolt 
üvegből czinfcdéhel 12 frt s feljebb. Likőr-készlet zenével bárfaiakban, fekete talappal 
1 palack 6 üvegcsével, finom kivitelben 16 forint. Csemege-táloza zenével, üvegből, csiszolva 
és mázolva kivitel szerint 12—14 frt. Nóvjegy-tálcza zenével, nickelből, finom kivitelben 

10 frt, zenével aquarium, 25 frt és feljebb.

Sternberg Ármin és Testvére
cs. és kir. szabadalmazott hangszeripar,

Kitüntetve az 1898. évi ezredéves országos kiállításon a ni. kir, kormány által alapított
„Millenniumi állami érem“-mel,

melyet a hangszer-csoport összes versenyzői közül kizárólag csakis ezégünk nyert e!.
BUDAPEST, VII-, 5<eveí>esi = iit :$<$»

Az összes hangszerek legdusabb tárháza. "AtiÁ,
Kénes árjegyzék: a! harmonikákról, b) mechanikai zenélő müvekről és zenélő dísztárgyakról, 
c) az összes cgyébb hangszerekről, mint hegedűk, fuvolák, czimbalmok, eziterak, zongorákról

stb. ingyen és bérmentve küldetik.
ffjgr- Árjegyzék kérésnél kérjük megnevezni, hogy miféle hangszerről kívántatik az árjegyzék.

WBBKKM

W

. -*

V



„DEBRECZENI LAPOK1 Oeezember 20.

•r. 'Ti

c
-Ld V2
kSS c ■■
'O o fl)cc<y ■■

> C-id'
<y
o
- “S
® ^ Hl
i>i. ^5

* ic ® w
-id - r®

í í «
'O
:S c be 5?
s X. '7Í P

Sír.;«,,'ír, § DÉLI GYÜMÖLCS nagy a
theája,

'0:0
! t % g, -ti °>
^ a d_ a o— t. XIlat a **fc. o N

!S a So-o £
■uo °

Mazsola, mandula, 
fü e, datolya, 

czitrom és narancs
kicsinyben és nagyban.

Van szerencsém a u. é. közönség figyelmét 
a legújabb találmánya „Pörkölöm“ segélyével 
előállított

wr PÖRKÖLT és DARÁLT KÁVÉRA ~m
felhívni, mely a legjobb fajta nyers kávék össze- 
pörköléséből áll elő és egy lutiinő erejű indiai kávé­
ról kévéivé, kitűnő darált kávét bocsájtok a nagy­
érdemű közönség rendelkezésére.

Ajánlok továbbá mindenféle tisztán kezelt fű­
szereket, mazsolát, mandulát, mogyorót, czukrot. 
gyertyát és mindenféle szobabeeresztö lackokat a
legjobb fajtából, szolid és pontos kiszolgálás mellett 

A n. é. közönség szives pártfogását kérve’ 
, vagyok tisztelettel

JANOSSY BÉLA
Kény ér-piacz, 1128—2--1

esi
„ —wW'

W Nagyobb megrendeléseknél 
gedményt adok.

en>

Valódi
Ananász, Jamaikai, 

Cuba, Brazillal 
RUMOK raktára.
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COGNAC és valódi 
szerémi szilvórium. 

Thea 1 deka 5 krtól 
feljebb.

4 arany, 18 ezüst érem ; 30 tiszteleti és elismerő oklevél

Kwizda-féle

Restitutionsfluid
cs. és kir. szab, mosóvíz leraknak

Egy palaczk ára 
1 forint 40 kr. o. é.

IlarminczÖt év óta van alkal­
mazásban az udvari lóistállók­
ban, valamint a nagyobb kato­

nai és polgári istállókban 
kitűnő sikerrel használtatik a 
lovaknak nagyobb fárd álmák 
• lőtt- való megerősítésére, va­
lamint azok után való felfris­
sítésére ; továbbá szorulások 
és izommerevedésok ellen stb.. 
az idomitásban képessé Leszi a 

a lovat nagyobb felada­
tok véghezvitelére.

Csupán csak a fenti 
védjegy gyei ellátva va­
lódi és kapható Auezt- 
ria-Magyarország vala­
mennyi gyógyszertárai­
ban és droguoriáiban.

Főraktár : Kwizda Franz Joh.
és kir. o.-in. és román k, udv. szállító, kor. gyógy­

szerárusnál, Korneubnrg, Bécs mellett.

——.... mi I -—rím—mi Minnm iiwurmm  i m «ii^mhhi

„KÉPES CSALÁDI LAPOK.“ I
/'*azíJt a legelterjedtebb képes hetilap! S

Havonként kétsze," .‘ílidgg^'Iupju-'eeimü ""íve^ mellé’külön beköthető i'egén.vmellékletlel 1 
A „KEPES CSALÁDI l"u‘OK" oían ™ell n n a. 6 ',“‘2 ad- pansi d,falképekkel ée bű divattudósilássul. 8 

együttvéve élvezettel olvashatja. 5 illn'1,Ln íh irányban van szerkesztve, hogy ilju és öreg külön „ 1
a S csaÍaIu w'ír;lH w,m,r ............. ve tagi....... igolik. I

olvasmányok. Irány,tzikkeivul a társadalom müuTon t - Á • V? •’ n,JZI,b humoreszkjei. Iti.lleménvei k.tl*lvi.eir. vü, 7 
A „KEPES CSALÁDI LAPOK* miudm Mi*»* A™ k*te,;Je^k«lik. Orvosi és egyéb .-.ükkel periig tamílsám k ; 

tekkal, eres előfizetőinek. 7i neííy regen J/t ad melléklte ili, még pedig esinns színes
A í,Kf;PKS<C^ÍLA?í|I^[p()K<‘"í0{5ft)í*|5j!^jj>.^^ya MtSlrk16 ''"T,g^ík’ illrl''-' Kérdések és leieleiek tárház

a Ä Ä Ä k,$8?1 posMJÍban-“
Ez újévi szénenkövéfkeVdtn-fÓÍÍ  ̂A <ZM*ama>* l'>.
Csendes világ, remény Benicahxné 11a '/ , . b’> •'•/ V‘lX('k n,vM':

nirilXyr 1.:,n,ka../i “szótól ; Hogyan . tfház/odjunktólen Í ill"' °á,rA °.r ] "Jósló! ; Regi történ t.
Oláh Györgytől; A költő, költemény Feleki Sandáétól • v !'k* ,,l.r1 x od('‘ '‘-nártol : Pál utón, ; m-,! = ...- »j

a™
Mutatványszámokat bármikor szívesen küld A KÉPFQ rqai Ám i «Dnv« . . .... , íj

14. saját házában. ,KcPES CSALÁDI LAPOK“ kiadóhivatala 11 vdapest Vadász-n. Ú
Előfizetési órai«;

a „KW Eb CSALÁDI LAPOK“-raa „Hölgyek Lapja" czimu divatlappal és a regénymelléklettel együtt ■
Iff? éVre................................................................... ....... forint.
f,él évZ........................................................................ .......  forint.
Negyedévre....................................................................| forint 60 kr.

lélGYEIvMEZTIíTljs.
könyvet küM3aUkiad!!íniír:iai.gytijt 8 8Z d6flzotéal iiss20eet egyszerre beküldi, annak elismerésül egy díszes endék- 

aéíf?,líí..''!.MI-':té8Ck,STV1í4f&tt 8 lapunknak az ismerősök köreiben terjesztését, 
szerre beküldi. , m,:,k elismerésül 4 rogém'l' k'ülri’ünk Vh,0 r« <'liü,m.°ioláhi *» poeiaxrálllláti díjjal együtt eg.
litási díjjal oif viitt egyszerre beküld annak két rfWwítikl ííríu- el0Ü7A'}L ,fel üy*yi\Sci. 4,J kl>* csomagolási és poslaszá
negyedévi előtizotési dijat 20 kr. csomagolási és posfaszállitáS^dlíal' e^vöjeIéü1»’ v-i ? ki csak 1 frt 50 k,,'V’i 
egy regényt küld jutalmul. ä P ' -tUlltabl djJjal együtt egyszerre beküld, annak a kiadóhivatal |
utcza l4Ei“B0ket ,a 1,Őnak M,'meIy naWftt61> elfogad a „KÉPES CSALÁDI LAPOK" kiadöhivatala, Budapest. Vadász-

Muff, sapka, gallér.

s / ^ felöltő újdonságok
1/ a feguagyobb választék mellett a legolcsóbban csak

H EI MAN ÉS HULMÁGYI
legnagyobb nöiffelőitöli áruházában

öebreezen, főpostával szemben kaphatók.
5ö0 — 0 22

1097—0 4

Leány köpeny 4 írttól feljebb.

Csokonai nyomda és kiadó részvénytársaság nyomása.


